

LPR下降加速传导，惠企利民效果如何？

新华社北京10月24日电(记者吴雨 王浩明 王自宸)10月21日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期贷款市场报价利率(LPR)为3.1%,5年期以上LPR为3.6%,均较上一期下降25个基点。

近日,记者到北京、广东、湖北、福建等地采访,从一线感知利率传导效果。

给不少企业带来实实在在的好处

一家东部沿海的家具制造企业负责人告诉记者,公司刚申请了一笔400万元的贷款,银行方面表示可按最新LPR下调贷款利率。

“今年以来,贷款利率不断下行,同样一笔400万元的贷款,较去年可每年节省利息支出约2.5万元。”该负责人说,家具制造企业对成本变化较为敏感,利息支出减少有助于降低四季度财务成本。

看到LPR下降的消息,广东南海启明光大科技有限公司发展战略部负责人黄浩期待重定价日早点到来。

“如果公司贷款利率跟随LPR下调25个基点,至少可为企业节约近10万元利息。”黄浩告诉记者,公司一直专注研发纳米导电材料和柔性传感技术,目前正处于快速发展阶段。今年公司还获得了广东省专精特新中小企业贷款贴息30.77万元,加之融资成本不断下降,企业可以投入更多资金到推进研发、扩大生产和拓展销售上。

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR下降的带动下,企业贷款利率进一步下行。9月,新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%,比上年同期低约21个基点,处于历史低位。

在湖北省天门市茂丰农产品种植专业合作社,秋粮收购正在紧锣密鼓进行。“10月初银行给我们的贷款利率不到3.3%,相较去年下降了50个基点,财务压力减轻不少。后续再贷续贷,农行天门分行还会根据LPR情况为我们下调贷款利率。”合作社负责人倪茂盛说。

农行湖北省分行农户金融部总经理孔爱平告诉记者,年内LPR已下降三次,可有效降低农业经营主体的生产经营成本,目前该行新增农户1年期贷款利率较年初下降35个基点。

减轻居民住房消费负担

新发放的商业性个人住房贷款利率与5年期以

上LPR挂钩。记者采访发现,不少银行已参考新的LPR调整各期贷款利率。

上海易居房地产研究院副院长严跃进表示,本次LPR下降后,除北京、上海和深圳等城市的房贷利率可能还停留在“3”字头,越来越多的城市新发放房贷利率已进入“2”字头行列。

“开发商给的价格比较优惠,加上利率降到3%以下,我准备买下工作后的首套房产。”广州市民黄小姐告诉记者,她打算贷款200万元买房,以30年等额本息的还款方式计算,利率下降25个基点,月供可减少260多元,总利息减少约9.62万元。

在广州,各大银行此前主流的首套房贷利率为LPR减85个基点,即3%左右。此次LPR下降后,当地新发放的首套房贷利率将继续下行。

招联首席研究员董希淼表示,本次LPR下降后,存量和新增房贷利率进一步下行,减轻居民住房消费负担,提振居民住房消费的意愿和能力。

10月23日,记者在武汉市青山区联投燕语光年售楼部看到,有不少市民前来看房。

“LPR下降后,这两天客户来访量上升了约50%,成交量也有所增加。”售楼部营销负责人廖梦琦表示,之前有客户因还款压力而犹豫不决,在得知利率下降后果断购房,130万元的贷款可节省6万多元利息。

稳增长的政策效果正逐步显现

LPR下行,不仅有助于减轻居民的住房消费负担,还有利于降低大宗消费成本。

“降低消费者的融资成本,有助于促进消费,特别是包括购车、装修等在内的大宗消费,这也给银行带来拓展分期业务的机遇。”建设银行福建省分行信用卡业务部相关负责人介绍,伴随LPR下行,该行推出分期付款满减等优惠活动,目前该行大额消费信贷产品分期通的手续费率较年初下降17%。

当前,做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。

“年内三次LPR下降可激发信贷需求,稳增长的政策效果正逐步显现。”上海金融与发展实验室主任曾刚表示,本次LPR下降后,将带动企业和居民贷款利率更大幅度下调,进而激发实体经济融资需求,促消费、扩投资,提振经济增长动能,为顺利完成全年经济社会发展目标任务提供重要支撑。

“00后”患者不断增多 痛风为何“找上”年轻人？

新华社北京10月24日电(记者董小红 帅才)“我经常脚蹶痛,有时痛得都走不了路。到医院一检查,尿酸居然超标近2倍……”最近,因为长期关节疼痛到成都市第三人民医院就诊的患者小林怎么也没想到,才上大一的他被医生确诊为痛风性关节炎,需要住院治疗。

近年来,年轻痛风患者逐渐增多。国家卫生健康委印发的《成人高尿酸血症与痛风食养指南(2024年版)》指出,痛风患病率呈逐年上升趋势,发病年龄趋于年轻化。作为大家眼中的“老年病”,痛风缘何不断“找上”年轻人?

“00后”“10后”痛风患者不断增多

前不久,15岁的小龙突然踝关节疼痛,到成都市一家医院检查后,被确诊为高尿酸血症。

“高尿酸血症是痛风发生的病理基础,由高尿酸引起的关节疼痛肿胀等急性症状则为痛风。”湖南省第三人民医院内一区主任杜亮亮说。

多地一线医生反映,年轻痛风患者在不断增多。“有的高中体检,几百个孩子中,有10多个孩子尿酸高。”成都市第三人民医院内分泌代谢病科医生王柳说,“今年6月到7月,因为尿酸高来就诊的患者中,14岁到18岁的就有10多个,20多岁的患者几乎每天都能遇到。”

2022年,国家儿童医学中心发布的一项针对五万多名3至19岁儿童青少年开展的研究显示,高尿酸血症总体患病率高达23.3%,男孩高于女孩;在非超重、超重、肥胖和极端肥胖者中患病率分别为18.2%、37.6%、50.6%和64.5%。

《中国高尿酸血症相关疾病诊疗多学科专家共识(2023年版)》显示,我国高尿酸血症患病率逐年增高,并呈年轻化趋势,已成为仅次于糖尿病的第二大代谢性疾病。

“很多人认为痛风是一种常见的慢性病,忽视了其危害。”中南大学湘雅三医院风湿病科副主任医师王建文告诉记者,痛风患者会出现脚痛、关节红肿、剧烈疼痛等症状,严重的话会影响睡眠,患者如果不及治疗,可能会损伤关节、累及肾脏等器官。

多重因素助推痛风成“隐形杀手”

业内人士认为,痛风日益年轻化,有多重原因。

不少年轻人认为痛风是“老年病”,缺乏足够认知,错过早期治疗的“时间窗口”。一些年轻的高尿酸血症患者长期没有明显不适症状,常常是体检时才发现尿酸过高,随后被确诊。

不少年轻人对高尿酸的危害所知甚少,认为这只是“小毛病”。“平时喝了啤酒后,第二天手和脚会痛,但周围不少人就这样,就觉得没啥,忍一忍就过去了。”23岁的成都市民陈先生说。

“患者早期尿酸水平超标时,如果及时就医得到有效调节,可以避免发展成痛风。”王柳说。

杜亮亮告诉记者,近年来,发生痛风的年轻人增多,其中不少年

轻患者体重超标,有不良饮食习惯,长期过度摄入高脂肪、高嘌呤食物。

“孩子上高一,平时住校读书,我们觉得他很辛苦,周末回到家,一家人就变着花样做吃的,一天三顿大鱼大肉,碳酸饮料不离手,晚上还要吃烧烤当宵夜,没想到让娃娃‘吃’出了痛风。”来自四川的一名家长懊悔地说。

业内人士认为,针对高尿酸和痛风的社区干预体系仍不健全。“例如,缺少针对青少年的大规模、周期性血尿酸检测;在诊疗上,不少缓解痛风治疗的药品明确标注适用于18岁以上的患者,针对低龄患者的药物还比较缺乏。”一位临床医生坦言。

有专家指出,不少年轻患者患有高尿酸血症合并肥胖、高血压等多种疾病,相互影响、互为因果,需要同时进行干预,但当前干预体系仍相对单一,尚未形成合力。

防治关口需前移

业内人士指出,要使年轻人群远离高尿酸血症与痛风,需普及相关健康知识,健全社会防控干预体系。

“要通过科普讲座等方式,提升年轻人对高尿酸、痛风的认识程度,倡导吃动平衡的生活方式。”杜亮亮说。

多位临床一线医护人员建议,在青少年体检中增加血尿酸检查,以便早诊早治。如果调整生活方式后,尿酸水平仍降不下来,一定要及时就医,在医生指导下通过药物进行干预。

除高尿酸血症外,高血压、高血脂、脂肪肝等其他代谢综合征的发病年龄也在提前,需警惕“共病”多发的趋势。

“高血脂、尿酸高等存在相互影响。如肥胖会影响肾脏功能、尿酸代谢,进而导致高尿酸血症。”王建文认为,针对当前年轻人代谢性疾病“共病”多发的趋势,可探索开设多学科门诊、加快研发适合年轻群体的药物,建立家-校-医联合防治体系,积极进行早期干预。

专家提醒,患高尿酸血症的年轻人需改变不良饮食习惯及结构。中南大学湘雅医院肾内科主任许辉建议,年轻人要健康饮食,控制摄入的总热量,避免暴饮暴食,少吃甜食,适当限制摄入高嘌呤食物;多吃新鲜蔬菜,建议每日饮水量不少于2000毫升。

控制体重也是降尿酸的有效手段。王建文建议,年轻人要坚持规律的有氧运动,如快走、慢跑、游泳等。

四川省营养学会心理营养专委会主任委员何江军还呼吁,面对高尿酸血症或痛风,孩子可能会产生焦虑、自卑等情绪,学校和家应给予足够的心理支持,鼓励孩子积极面对。



颐和园秋色

这是10月24日拍摄的颐和园一景。

近日,北京颐和园秋色宜人,吸引游客前来赏秋。世界文化遗产颐和园是我国现存规模最大、保存最完好的皇家园林。

新华社发(刘仁强摄)

2024年医保目录现场谈判竞价即将开始

新华社北京10月24日电(记者徐鸣航)记者24日从国家医保局了解到,2024年医保目录现场谈判、竞价将于10月27日至30日在北京开展,预计11月份公布调整结果,新版药品目录将于2025年1月1日起实施。

此次调整是国家医保局成立以来的第7次全国医保药品目录调整,于今年7月1日正式启动。目前经形式审查、专家评审、结果确认,共有162个通用名药品确认参加谈判或竞价。

据了解,2023年通过谈判新增进入医保目录的105个药品,今年前三季度惠及797.8万人次,9月份

药品销售额是1月份的7倍。6年来,谈判新增的446个药品,协议期内医保基金累计支出超3400亿元,惠及8亿人次,带动相关药品销售总额近5000亿元。统计显示,目前全国公立医院采购的药品中,目录内药品采购金额占比已超90%。

国家医保局有关负责人表示,国家医保局成立以来,在坚持“保基本”的前提下,通过及时将创新药以合理价格纳入目录,并支持加快临床应用等方式,大力支持创新发展。希望各医药企业能够与国家医保局共同努力,将更多的创新药纳入目录,惠及更多参保人,为健康中国助力。

海南省住房和城乡建设厅厅长王鹏表示,该规定的实施将有力推动海南建筑垃圾规范化治理,为提升建筑垃圾减量化、资源化、无害化水平提供更加有力的法治保障。

海南:规范建筑垃圾治理 违规最高可罚款100万元

新华社海口10月24日电(记者陈凯姿)记者从24日举行的海南省新闻办公室新闻发布会上获悉,《海南省建筑垃圾管理规定》将于11月1日起正式施行,对违规行为最高可处100万元罚款。

为提升建筑垃圾治理水平,海南于今年出台了建筑垃圾有关管理规定。该规定明确,对建设、设计、施工、监理单位提出源头减量和综合利用具体要求;对建筑垃圾的运输和处置提出强制性要求,同时针对性提出居民装饰装修房屋、村(居)民自建房屋排放建筑垃圾要求,并规定了处理方式。此外,规定还要求建立建

筑垃圾管理服务信息平台,对建筑垃圾产生、运输和利用处置实施电子“三联单”全过程信息化闭环管理。

记者了解到,该规定还更加具体地明确了施工、运输、消纳设施和场所运营单位等主体的责任与义务,对单位“非指定场地倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的”,最高可处100万元罚款。

西宁市智能快件箱设置快件免费保管期限调查问卷

根据《智能快件箱寄递服务管理办法》相关规定,智能快件箱运营企业应当合理设置快件保管期限,保管期限内不得向收件人收费。为调查合理快件保管期限,现西宁市邮政管理局向广大市民征求意见,即日起需用微信扫码下列二维码即可参与问卷填写,感谢您的支持与配合!

西宁市智能快件箱设置快件免费保管期限调查问卷